

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia
Año XXXIX.—Núm. 16.734

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia
Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Ferris Mencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esuelas mortuorias a precios convencionales.
Oficinas: Miñana, 7 y 9

VALENCIA LUNES 12 DE JUNIO DE 1916

PRIOR-ABANICOS

La casa que presenta más extenso surtido y más novedades, y que los vende a verdaderos precios de fábrica, calle Vidal, núm. 2, junto a la calle de la Paz, detrás de los almacenes de El Águila.—Fábrica de Abanicos de J. Prior Sanchis y C.—Valencia.

CRÓNICA

Madrid 11.
El debate del Mensaje de la Corona en el Congreso lleva trazas de alargarse excesivamente, porque Cambó impulsó la moda de hacer el discurso en dos sesiones, y ahora, cada orador, parece sentir deseos de realizarlo de igual manera, con lo que la discusión lleva trazas de hacerse interminable. El Gobierno y el presidente de la Cámara, advertidos de ello, se preocupan ya de lograr en conversaciones con los oradores que tienen anunciada su intervención y con los jefes de grupos parlamentarios, de ver el modo de aligerar, para que cuanto antes pueda quedar liquidado este debate, que nada se gana con que se haga larguísimo, puesto que a nada práctico se ha de ir por consecuencia de él.

Aunque el debate ha perdido algún interés por la intervención de los oradores como el señor Domingo, que en realidad no debió hacer, en las dos sesiones últimas han tenido notas interesantes. El viernes dió una nota grandemente simpática con su ameno discurso, lleno de patriotismo y acerbica crítica de la conducta política de los catalanistas, allí donde han podido dejar sentir su influencia, el señor Giner de los Ríos, que hablando durante más de una hora, retuvo constantemente la atención de la Cámara, y en muchas ocasiones mereció su aplauso, y en muchos otros momentos de su oración el general asentimiento. El señor Giner de los Ríos, figura venerable y simpática, hombre todo corazón y con alma de niño, hizo un discurso sincero, valiente, ameno, que fué una disección justa y sangrienta en algunos momentos de la política de la Liga, probando sobradamente que quienes tales disparates han cometido en Barcelona en aquellas funciones en que intervinieron desde la diputación y desde la Mancomunidad, no tienen nada que decir justamente contra la política española, cuyos vicios son muchos, en efecto, pero que en punto a ser defectuosa y dañina, nada que envidiar tiene a la que la Liga desarrolla en Cataluña.

Fué escuchado el señor Giner con vivísima simpatía. Alcanzó un triunfo parlamentario completo, mereciendo, después de terminada la sesión, felicitaciones entusiastas de elementos de las distintas fracciones del Congreso.

El señor Domingo, el viernes, creyó que cuando podía hablar ya no era hora de lucirse, y como se le negara reservar el uso de la palabra para el sábado, por faltar más de una hora de sesión, estuvo hablando de cosas insustanciales, haciendo un discurso de relleno, para dar lugar a que el sábado continuase en el uso de la palabra, y entonces hacer su discurso.

En realidad, en estos grandes debates se ha perdido y vamos perdiendo mucho con ello la costumbre de que solo hablaran las autoridades de la Cámara. El señor Domingo no lo es. Para nada hacia falta escuchar su opinión, y menos falta hacían todavía esos pujos de importancia que le hicieron consumir parte de una sesión, divagando, para aplazar el discurso hasta el siguiente día. Por cierto que el discurso no interesó. El señor Domingo ve la realidad de la existencia del problema nacionalista catalán como Cambó, pero estima que es un problema liberal y no reaccionario. Todos estamos convencidos de que no existe ese problema sino en el pensamiento de Cambó y de sus amigos, y de este señor Domingo, que para darle alguna novedad a sus afirmaciones, establece esas diferencias de juicio entre su apreciación y la del leader de la Liga. Además, el señor Domingo está unos cuantos años atrasado. Habla como ya no se puede hablar, sin darse de cabezas contra la realidad ambiente de actualidad, de las formas de Gobierno. De plantear problemas en la calle cuando el partido republicano ha perdido toda su fuerza popular. Hace unos cuantos años acaso hubiera logrado con este discurso el señor Domingo efecto mejor que el de cansar innecesariamente a la Cámara, que fué todo lo que consiguió ayer.

Debutó, contestando a este discurso, el distinguido catedrático de Derecho Administrativo de la Universidad Central señor Gasón y Marín, en quien hay un gran orador, y la esperanza de un parlamentario habilitado, a quien las tareas del Congreso reservan ocasión de muchos triunfos. Hizo el señor Gasón un breve discurso, pero lleno de ideas y rebosante de elocuencia, que la mayoría aplaudió reiteradamente y con entusiasmo. Gasón y Marín cantó elocuentísimamente las excelencias de la descentralización administrativa y probó que aparte de la necesidad de ir esa reforma, no hay problema alguno real en Cataluña ni en España. Gasón y Marín dejó advertir ayer por sus condiciones relevantes que tiene derecho a un porvenir político muy brillante.

Salas Antón, en fin, hizo un crudo discurso sin grandes idealidades, pero formidable alegato contra las maquinaciones de la Liga y hermosa defensa del idioma castellano. La Cámara le escuchó complacida. El testimonio de Salas Antón es interesante, por ser catalán y representante de elementos populares. Bien claro se ve que el problema catalán solo está vivo en la imaginación de Cambó y de la Liga.—X.

El conflicto internacional

Un oficial de la dotación del crucero inglés "Warrior", ha declarado que los efectos de los cañones modernos son terribles. Refiere este oficial la batalla de Jutlandia en los siguientes términos:

"Los cruceros "Black", "Prince" y "Warrior" avanzaron en línea de combate a la cabeza de la escuadra, y abrieron el fuego a una distancia de 15 kilómetros. Después de dos ataques violentísimos, los disparos del "Warrior" alcanzaron y destruyeron la chimenea y la popa de un buque enemigo. Entonces apareció un dreadnought alemán, y los cruceros británicos recibieron una verdadera lluvia de proyectiles de diez pulgadas, quedando destruidas las obras de defensa del "Warrior".

Periclitado el enemigo del daño causado al "Warrior", dirigió sus disparos contra el "Black" y el "Prince", quedando ambos al poco tiempo con sus chimeneas y torrecillas de proa destruidas. Una bomba cayó en la santabárbara, e incendió el "Black". Cuando el dreadnought vio arder a este barco e inutilizó al "Prince", volvió a apuntar contra el "Warrior" y destruyó sus cañones y torrecillas, y por fin otras bombas cayeron en la cámara de baterías eléctricas, dejando al "Warrior" a oscuras. Poco después ardió el depósito de municiones, que comunicó el fuego a todo el barco.

La tripulación caía medio asfixiada por los gases envenenados que contenían las bombas alemanas.

Ya veíamos que se aproximaba el fin—sigue relatando el citado oficial,—cuando se interpuso el "Warspite", e intervinieron en la lucha, partió con sus disparos los mástiles del buque enemigo, que poco después fué pasto de las llamas.

Otro barco enemigo también sufrió los efectos del "Warspite".

Un despacho de Berlín dice que los alemanes tuvieron noticia de la salida de los barcos ingleses, y que a toda marcha les salieron al encuentro, obligándoles a aceptar batalla.

Siguen recibiéndose detalles de la dimisión del Gabinete Salandra.

Parece que la agrupación internacionalista fué la que determinó la derrota del gobierno.

De París dicen que se acusa a éste de falta de energía en el modo de llevar a cabo la guerra.

Muchos de los que han contribuido a derribar al Gabinete Salandra desean que vuelva dicho presidente del Consejo a formar un ministerio más amplio, el que tuviera representación todos los partidos.

De todos modos, entre quien entre en el ministerio, no se cambiará en nada la política italiana.

"El Secolo" dice que Italia necesita un gobierno energético, tanto para los asuntos del interior como para los del exterior.

"El Popolo Romano" reclama un ministerio nacional, compuesto por el señor Brisolati.

"Necesitamos—dice—un gobierno energético para obtener la victoria. Se necesita un gobierno que esté convencido de que es preciso tener en cuenta todas las energías para asegurar la integridad y felicidad de la patria. Continúa diciendo que sea cual fuera la solución de la crisis, dos cosas son absolutamente necesarias, a saber: que no se admita ningún cambio de orientación en la política militar, que no sea en el sentido de llevar la guerra con energía inquebrantable hasta la victoria completa y decisiva, en perfecta unión con nuestros aliados, y que el sucesor de Salandra, sea quien sea, sepa respetar y realizar la firmísima voluntad del Parlamento, que refleja fielmente la voluntad de la nación.

Se anuncia oficialmente que el buque que transportara a Buenos Aires al nuevo Nuncio de Su Santidad, llevará la bandera de la Santa Sede, con el fin de evitar los peligros de los submarinos.

Desde 1870, la fecha de la rendición de la escuadra pontificia a los italianos en Civitavecchia, ningún barco había arbolado esa bandera, a excepción de cuando los padres Asuncionistas adquirieron una embarcación para el transporte de los peregrinos a Tierra Santa.

La bandera tiene los colores blanco y amarillo.

Los partes oficiales:

París (de las diez de la noche). Al frente Norte de Verdun ninguna acción ha habido hoy.

Solamente la artillería francesa ha batido las posiciones alemanas al Sur de Thiaumont y al Oeste del fuerte de Vaux.

El día ha sido tranquilo en el resto del frente, excepto en la Champagne, y principalmente en el sector de Tahurt.

Berlín: El gran cuartel general alemán comunica, con referencia al teatro Occidental de la guerra, lo siguiente:

En ambos lados del Mosa hubo gran actividad de ambas artillerías. El botín cogido en los ataques de ayer al E. del río, se ha

aumentado en tres cañones y siete ametralladoras.

Al O. de Markich, una patrulla alemana penetró en las trincheras francesas, cogiendo prisioneros a un oficial y 17 soldados.

Respecto al frente Oriental, comunica que al S. de Krewo, las divisiones alemanas de reconocimiento atacaron a los rusos, destruyendo sus posiciones y regresando con 100 prisioneros y una ametralladora.

En cuanto se refiere al frente balcánico, no hay nada digno de notar.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA:

Vida religiosa y social

En este mi sexto artículo sobre la vida religiosa y social, seguiré hablando, señoras mías, de la influencia que todo catequista debe ejercer sobre su catequizado, exponiéndoles mis teorías y la convicción en mis ideas que, acerca de este asunto tengo.

Entrems ya en materia.

Todo catequista ha de tener autoridad sobre su catequizado. Esta autoridad ha de participarla a su manera el catequista, y el medio necesario es una absoluta convicción en la enseñanza.

No solo la incredulidad y el descaño, que tanto abundan en nuestros días, sino también la ignorancia para rendirse, necesitan reconocer una alta superioridad en el catequista, de modo que sus razones infundan absoluta seguridad y confianza, y esto no por arte afectado y convencional, sino porque en realidad el catequista esté absolutamente poseído y como dominado por la fuerza infinita de la doctrina que predica.

Hemos de estudiar, pues, los medios de formar en sí mismos esta convicción y de comunicarla a los demás, y he aquí el trabajo importantísimo del verdadero catequista.

La mujer, sobre todo, es llamada en nuestros días a desempeñar un papel importantísimo en la obra de apostolado.

Siempre ha sido admirada la mujer que ha conyudado a esta obra meritisima.

Veámoslo y os convenceréis de esta verdad.

Al lado de Jesucristo, señoras mías, ya vemos mujeres escogidas que le siguen en sus predicaciones, ayudándole en la obra de propagar el reino de Dios; además, resta aquella acción callada y poco aparatosa en el exterior, de las almas anónimas, que la humildad y el celo hacen, por doble motivo, muy dignas de elogio e imitación. En nuestros días la acción catequista femenina es un verdadero acontecimiento histórico muy en consonancia con el modo de ser de la sociedad.

Y ahora os diré, señoras mías: ¿Estáis todas, las que trabajáis en esta obra de celo, entusiasmadas por la acción colectiva y pública en bien de la religión? ¡Dichosas vosotras, si sabéis encauzar estas fuerzas y aplicarlas al punto bueno para alcanzar positivos resultados!

No hay duda que la materia que se ha de enseñar ofrece dificultades; que los medios para superarla requiere un arte; lo cual quiere decir que donde florezca la obra de los catecismos ha de haber pequeños apóstoles. Los catecismos van perdiendo sus antiguas instructoras, por razones que ahora no son del caso exponer, y muchas veces su puesto no es ocupado por otra, o a lo menos la nueva catequista no tiene aquella preparación que se necesita para que no desfallezca el catecismo. Por otra parte, cada año salen de los colegios bandadas de jovencitas piadosas, instruidas, llenas de vida y alientos para trabajar; pero como muchas no creen que tengan todavía edad para trabajar para desempeñar estos ministerios, les dejan que empuerzan en el retiro de sus casas, o que se disipen y pierdan su espíritu absorbidas en la vanidad. Así se deja perder una materia apísimas en el momento más a propósito de darle forma; después ya es tarde, ya se han tomado otros hábitos, otra dirección; es inútil intentar nada.

No obstante, creo necesario aceptar la idea de que no es el número de catequistas lo que ha de dar vida a esta institución tan hermosa, sino el espíritu de trabajo, aunque sea de pocos.

Y nada más me resta añadir a mi artículo de hoy. Lo cierro ya, no sin antes pedir vuestra indulgencia, amadas lectoras mías, y muy confiada en vuestra suma amabilidad para conmigo, se complace en reiteraros su agradecimiento vuestra afectísima,

M.^a DE LA CONCEPCION ORTEGA FALCON.

DE COLABORACIÓN

Evolución agraria é industrial

Abonos nitrogenados

Consideraciones.—Nos proponemos tratar en esta sección de problemas de vitalísimo interés para la patria, y como los asuntos son varios, los iremos desarrollando en una serie de artículos cortos, con el fin de llegar mejor al ánimo del gran público, que es precisamente a quien van dirigidos.

Empezaremos la serie con los abonos químicos, que por carencia de alguno de ellos y elevado precio de los demás, tanto se lamentan los agricultores; precisamente ahora cuando los productos del campo son más solicitados.

España, en las actuales circunstancias, puede producir muchos de ellos con gran ventaja económica, como se convencerán los que tengan curiosidad en leerlos. Y como quiera que el asunto de los abonos, aún tratado sucintamente, nos llevará a un poco lejos, lo dividiremos en tres artículos: Abonos nitrogenados, abonos potásicos y abonos fosforados.

Comenzamos con los abonos nitrogenados. La naturaleza, para formar los dos reinos más sublimes de la creación, animales y plantas, no ha tenido necesidad de echar mano de todos ellos, por bastarle esencialmente con unos catorce, y aun ha ido más allá. De los catorce cuerpos, con solo cuatro, que son el carbono, oxígeno, hidrógeno y nitrógeno, ha constituido el 97 por 100 de las plantas, reservando solamente el 3 por 100 para las demás, que son el calcio, magnesio, fósforo, silicio, azufre, potasio, sodio, cloro, hierro y manganeso.

Nutrición de las plantas.—Estos seres viven merced a los anteriores cuerpos, y en más ó menos proporción, de todos necesitan para formar su ser; toman el carbono, que constituye el 45 por 100, del gran carbónico del aire, con lo que nos hacen un señalado favor para limpiar de dicha impureza la atmósfera; hecho de tal importancia, que de no existir las plantas, el reino animal moriría asfixiado por el gas carbónico que expulsa al respirar.

Del oxígeno ó hidrógeno tampoco hemos de preocuparnos en suministrar a los vegetales, por no ser otros los cuerpos que integran el agua. Queda, por lo tanto, de los cuatro elementos fundamentales de la vida orgánica, solamente el aire en la enorme proporción del 77 por 100; por su extremada pasividad é indiferencia a toda unión, es necesario que el hombre, si quiere conseguir de la tierra abundantes cosechas, lo proporcione a las plantas, por ser insignificante la cantidad de nitrógeno asimilable que contiene el agua de lluvia, y el que, en general, encierran las tierras de labor.

Medios de proporcionar el nitrógeno.—No vamos a indicar todos los medios de proporcionar el nitrógeno a las plantas, por no ser este nuestro objeto. Solamente nos detendremos en aquel procedimiento que puede resultar más económico y remunerador.

Las tierras de España, como hemos tenido ocasión de comprobar en numerosos análisis, contienen casi todas unos séres diminutos, microscópicos, que científicamente se llaman bacterias, que gozan la propiedad notable de absorber el nitrógeno del aire para formar nitratos, y son tan trabajadoras las bacterias nitrificantes, que con alimento suficiente llegan a constituir enormes criaderos, como ocurre en Chile y en muchas tierras salitrosas de España. Las eflorescencias, que se forman en las paredes húmedas y en muchos suelos, no son más que el resultado de la transformación de los materiales de la pared y de la tierra en nitratos.

Industria abandonada.—En nuestra privilegiada nación, en época pasada, para vergüenza de la generación actual, se explotaban, aunque de un modo primitivo, las niterías naturales de la Mancha, Aragón y Cataluña, cosechándose enormes cantidades de nitrato de potasa, sal muchísimo mejor que la de Chile. Hoy, esta industria casi ha desaparecido de nuestra patria. Industria que, por las condiciones especiales de nuestros criaderos de nitratos y el modo como se pueden explotar para que resulten económicos, puede constituir su implantación una gran fuente de riqueza, que nos permita tener a bajo precio nitratos y ácido nítrico, y aún de exportar, asunto que en otro artículo demostraremos.

Y vamos a lo nuestro: las tierras que dan abundantes nitratos son, en general, poco fértiles, como casi estériles son los criaderos de Chile, y es que así como la escasez de nitratos engendra plantas raquílicas, un exceso también las mata a manera del alcohol, abrasando sus entrañas.

En las tierras de España ocurren dos hechos diametralmente opuestos: unas están cargadas de materiales, que las bacterias nitrificantes transforman en abundantes nitratos, y otras en que, por su escasez, la nitrificación es insignificante, en cuyo caso se encuentran más del 90 por 100 de nuestros campos de secano; pero esto no es un defecto, dada la gran baratura de las sales que las bacterias transforman en nitratos.

En nuestros Laboratorios, con tierras de diversas procedencias, sales marinas recogidas después de separar la sal común, ya solas ó con sulfato sódico, otra sal que existe en España en enormes cantidades y yeso ó creta en algunos casos, hemos amasado bolas de barro, que, puestas en sitio húmedo, al cabo de algún tiempo se han recubierto de un polvillo blanco como nieve, formado en gran parte por nitratos.

Consecuencia.—Experimento que nos dice bien claramente que con abonos marinos, en muchos casos solos ó auxiliado con yeso, cal ó sulfato sódico, según la composición de la tierra, se saldría satisfactoriamente del paso, por dar lugar estos materiales, en virtud de las bacterias nitrificantes, a nitratos, y así como el nitrato de Chile sale por unas 50 pesetas los 100 kilos, este conjunto de materiales no llegaría a 3 pesetas la misma cantidad, ó sea que con el dinero de un saco de nitrato se tendrían 16, con la ventaja que, así como el nitrato de Chile da nitrógeno y sosa, este conglomerado proporciona nitrógeno, sosa, potasa, cal, magnesio, azufre y cloro, elementos todos de inestimable valor para las plantas.

Pues bien, y ahora viene la bochornosa, por abandono de todos, los salineros, después de separar la sal de cocina, echan al mar las aguas madres, donde se encuantran estos abonos, al mismo tiempo que los labradores contemplan sus campos esquilimados, llenas las plantas de enfermedades y recogiendo escasas cosechas, sin que aparezca por parte alguna una acción intensa, decisiva, que pon-

ga remedio al mal, deteniendo y explotando en las salinas ese río de oro, que en vez de fecundar nuestros campos, se deja que se pierda en el mar.

CONRADO GRANELL.

POR LA PAZ

Si la Gran Asociación de Beneficencia de Nuestra Señora de los Desamparados; si esta institución nobilísima no ostentara en su honorable ejecutoria méritos y servicios tan relevantes y sobresalientes que la hacen del todo simpática a los ojos de Valencia entera, el acto organizado y llevado a cabo por ella ayer domingo hubiera acrecentado aún más el cariño que inspira a los valencianos, si hubieran tenido todos el gozo de presenciarlo como nosotros.

Acto religioso, es verdad, y altamente educativo, porque esta es la misión de las abnegadas Hijas del Carmelo, que llevan sobre sí la inmensa responsabilidad de formar el corazón de los niños de pequeños y niñas a ellas confiados, lo que cumplen con solicitud y amor de madres y práctica de maestras celosísimas.

Es verdad que cuentan, para esto, con la eficaz cooperación de la respetable junta que rige la benemérita institución dicha, y con el apoyo de multitud de bienhechores que justifican con sus obras la caridad ingotable de la ciudad de la Virgen de los Desamparados.

Atraído, pues, por el anuncio de la celebración de una misa de Comunión en la capilla del Santo Cáliz de la Catedral, a la que asistirían los alumnos de la Gran Asociación en rogativa por la paz, allí acudimos, porque, confesamos nuestro fago, sentimos la debilidad de interesarnos y de que nos sugestionen las fiestas en que toma parte principal la infancia, que no en vano vivimos 30 años con ellos, y a fe que, si como se dice, las súplicas de los niños son acogidas con predilección por el Todopoderoso, fueron ayer abundantes y fervorosas las que elevaron para impetrar del Altísimo el fin inmediato de la espantosa guerra que está asolando a Europa.

Y no podían tampoco haber elegido intérprete más fiel que se encargara de llevar su voz, para poner de manifiesto los sentimientos generosos que en aquellos felices instantes albergaban sus corazones, en el expacellán de la Gran Asociación de Beneficencia, el virtuoso y sabio canónigo doctor don Luis María Cuende, quien, tomando pie del origen divino del Santo Cáliz, que como joya de inestimable valor se conserva en nuestra Catedral Basílica, testamento de amor, de caridad y de paz que nos legó a la cristiandad el Rey de los Reyes, pronunció una plática, en la que no supimos qué admirar más, si la unión evangélica con que fué dicha ó su sencillez y galanura de estilo.

Para que nada faltara a la mayor solemnidad, el inspirado músico y compositor don Francisco Andrés ejecutó al armonium selectas composiciones suyas, y acompañado al coro de niñas, mejor diríamos ángeles, Conchita Giner, Amparo Perales, Carmen y María Rosas, Rosario González, Consuelo y Carmen Zapater, Carmen y Madia Guisado, Patrocinio García, Asunción Pastor, Pilar y María González, Consuelo Ferri y Joaquina Millán, que cantaron con afinación magnífica el motete para la Comunión, de B. Miné, "A Jesús Sacramento" y el "Himno del Congreso Eucarístico", y la encantadora Conchita Giner "O Salutaris", de Trinidad de Alemany, de una manera inimitable.

Presidió la función, tierna y poética, cual hemos indicado, la protectora mayor excelentísima señora baronesa de Terrateig y de Llauri, acompañada por los señores de la junta de gobierno don José Barberá, don Francisco Fayos, don José María Ordeig, excelentísimo señor don Joaquín Gómez de Barreda, muy ilustre señor barón de Campo-Olivar, muy ilustre señor don Luis Gómez de Barreda, don Vicente Calatayud y don Ricardo Mur.

A todos mi sincero parabién.

MIGUEL A. SIMON APARICIO.
Valencia 12-VI-16.

mosa voz de bajo cantando un fragmento de "Maruxa".

La rondalla, compuesta de nueve obreros con bandurrias y guitarras, ejecutó admirablemente la jota aragonesa, la valenciana y el U y el dos, entonando inspiradas coplas José Ten.

Siguió Francisco Cervera, que, después de recitar muy bien una poesía titulada "Fe", pronunció frases muy sentidas, despidiéndose hasta el próximo curso y dando las gracias a las autoridades y a las damas protectoras. Las muestras de aprobación se prolongaron largo rato.

Una danza infantil, ejecutada por monisimas niñas, y un coro cantado por obreros del Grao, que vestían trajes de marino, complacieron mucho al auditorio, que premió su labor con grandes aplausos.

También fueron ovacionadas Amparito Ferrer y otra señorita catequista, que interpretaron a piano y violín algunas composiciones.

Adecuadamente vestidas, y en grupo interesantísimo, que semejava arrancado a la realidad, aparecieron en escena, segando, no mieses, sino voluntades, que caían rendidas en forma de cascadas de aplausos, las señoritas María y Matilde Torres Tarín, Salud Póser, María Oliag, Trinidad y María Asensi, Elena Talavera, Soledad y Carmen Escrivano, Salud Póser, Consuelo Millet, Pepita y Esperanza Monforte y Conchita Sanchis Danús.

El cuadro plástico hubo de repetirse y los aplausos eran tan unánimes, que apenas dejaban oír los acordes de la excelente banda de Mallorca, que amenizó el acto.

Terminó tan hermoso acto con el reparto entre los centenares de obreros asistentes al acto, de los premios logrados en el curso; reparto que llevó a efecto la junta de respetables y caritativas damas y las distinguidas señoritas Ceila Pérez Clemente, hija del señor Capitán general; Carmina Martín González, Margarita Azcárraga, María Nolla, Luisa Rovira y Amparito Valero de Palma.

Excursión a Godella

Ayer verificó la tropa de Exploradores valencianos una excursión al pintoresco poblado de Godella, ó sea a la pinada.

En el tren que sale a las nueve embarcaron los expedicionarios, conduciéndoles al lugar antes mencionado, llegando al punto de excursión a las nueve y media de la mañana, emprendiendo la marcha a pie hasta la pinada, donde montaron el campamento, izándose la enseña de la patria entre el canto del "Himno", dándose al final los vivas reglamentarios.

A continuación dedicáronse a ejercicios de gimnasia sueca, telégrafo, carreras pedestres, y últimamente verificaron exámenes de exploradores de tercera, segunda y primera, viéndose que adelantan los muchachos, pues hubo varios que de un modo extraordinario explicaron con gran elocuencia su cometido.

Después dióse la orden de comer, sentándose por grupos los muchachos, y dando cuenta de sus provisiones, que con gran alegría iban consumiendo.

El cronista, sentado bajo un hermoso y gran pino, contemplaba este gran cuadro, pues veíase a los pequeños sentaditos y con la expresión en la cara de estar gozosos en aquellos momentos de descanso. La pluma no sabe expresar, como el cronista quisiera, lo que vio en la jira de los Exploradores ayer, pero bien ó mal, como sepa, daré cuenta a mis complacientes lectores lo mucho que trabajan estos muchachos en un día que salgan de excursión.

Pues bien: como dije anteriormente, sentado me encontraba respirando oxígeno, respirando ese aroma embriagador que convida a la poesía, y como un vate hubiese podido improvisar alguna de aquel hermoso lugar y de los boys, que, corriendo por aquellos lugares, jugueteaban como jugadores recién salidos de sus nidos, que buscan la libertad tan deseada, y que por su poca precaución huyen del lado de sus amantísimos padres, que piando piando les llaman, hasta que ensadidos vuelven a sus nidos rendidos de sus correrías. Así contemplaba y estaba meditando el cronista, y que tuvo que dejar su pensamiento por haber llegado hasta él el jefe de tropa interino don Ramón Marco Camilleri, manifestándole que se acercase a charlar con los instructores, presentándole a toda la oficialidad de la tropa de boy-scouts de esta capital.

En vista de que, a mi parecer, incomodaba ya, me retiré a presenciar los trabajos; aquí se encontraba el grupo primero (azul marino) verificando prácticas de alfabeto "Morse"; más allá el tercero (rojo), realizaba ejercicios varios; el grupo cuarto ejecutaba, practicando, la promesa y explicación del alfabeto "Morse"; y finalmente, el grupo quinto se dedicaba a ejercicios propios de escriptismo. En fin, un gran cuadro para pasarlo a un lenzo.

A las siete embarcaron de nuevo, regresando a la capital contentísimos de la excursión y en espera de realizar en breve otra.

Desde estas columnas felicito a los señores Marco Camilleri, Torrent, Cervera, Marco Alfonso, Santapan, Higón, Martínez Busó, Soriano, Montoro, Jarque y Marco (R.), por las atenciones y deferencias que para conmigo tuvieron y por lo bien instruidos que tienen los grupos, pues a la par que instruyen, hacen una gran obra meritoria, y esta es: hacer patria.

El amigo Hércules.

Las Damas Catequistas

Después de cerrada nuestra edición de ayer terminó en el Principal la simpática fiesta organizada por la Junta Protectora de Centros Obreros de las Damas Catequistas.

La sala del teatro presentaba hermoso aspecto. En el palco de la Diputación tomaron asiento el Capitán general señor Pérez Clemente, el Gobernador señor Cortinas, canónigos don Félix Bilbao y don Julio Cabanes, diputado provincial señor Pérez Lucía y teniente de alcalde señor Cuat. En otros palcos se veían familias muy distinguidas, y las butacas, plateas y ladillos estaban ocupadas por los obreros de los Centros Catequísticos.

Abierta la sesión, el obrero José Segura leyó un bonito discurso, saludando a las autoridades y dándoles las gracias por su asistencia, a la vez que ensalzando la obra y la instrucción que reciben en los Centros. Cantaron con afinación y buen gusto, los obreros de la Lonja, un himno a Valencia, dirigido por la señorita Amparo Giner, que se reveló una artista, llamando justamente la atención tanto este número como una poesía titulada "El ama", de Gabriel y Galán, muy bien recitada por el obrero Alberto Ten.

Las niñas Conchita Ponce y María Luisa Lago recitaron un diálogo de Jesús y la Samaritana, en el que obtuvieron muchos aplausos.

También fué aplaudido con justicia Cipriano Rodríguez, joven obrero, que lució su her-

Enfermedades de los ojos

Muchas de ellas, reputadas como incurables por la ciencia, curan con los tratamientos especiales del renombrado oculista americano don Gabriel Belgodere, calle de Don Juan de Austria, número 31, principal, en Valencia.

Chocolates LA VIENNOISE Eugenio Burriel

De canela y vainilla para tomar en taza

De 1'25, 1'75, 2, 2'50 y 3 pesetas



Para comer en crudo, en tabletas de naranja, limón, almendra. Riquísimo chocolate con leche. Bombones.

De venta, en ultramarinos y confiterías. Agentes para la venta en Valencia y su provincia, Gonzalo Cazaña, Cirilo Amorós, 47. Teléfono 267.

EL HERPETISMO

estrebimiento, artelismo y toda clase de enfermedades de la piel, FOR REBELLOS QUE SPAN, se curan tomando las milagrosas aguas y baños de PARACUELOS DE JILOCA (Cataluña)

Noticias locales

También hoy ha comenzado el día con cielo nuboso y amenazador, pero a las diez se ha acentuado el viciocilo del SE., algo frescachón, y se ha despejado el horizonte.

La presión barométrica, según los datos facilitados por la estación meteorológica de esta Universidad, ha sido de 763 á 766 milímetros; la temperatura á la sombra ha sido de 21'6, y la mínima de 15'6, y la humedad relativa de 71'.

El presidente de la Diputación provincial, don Fernando Ibáñez, ha dispuesto que se instruya expediente sobre la denuncia formulada por un señor diputado en la última sesión de la Corporación, sobre soborno á agentes ejecutivos.

Esta mañana ha prestado declaración uno de los agentes, y para mañana ha sido citado el alcalde de Bellús, que ha dicho le dio cierta cantidad al agente que estuvo en su pueblo para que no instruyera expediente, induciéndole además á que no hiciera ninguna entrega en la Caja provincial y que se entendiara con él.

El alcalde de Alacuas visitó ayer tarde al Gobernador para decirle que á pesar de su prohibición, los mozos del pueblo se proponían correr un toro en la plaza del pueblo.

Recomendó el señor Cortinas al alcalde que impidiera la becerria, pero parece que aquella autoridad local no tuvo fuerza para ello, y la corrida se celebró.

Por fortuna no hubo que lamentar desgracias.

Mañana, como verán nuestros lectores en la Crónica religiosa, se celebrarán en la mayoría de los templos solemnes funciones religiosas en honor á San Antonio de Pádua, mereciendo mención especial la que tendrá lugar en la iglesia de San Lorenzo, donde, á más de la misa de Comunión y el ejercicio de los martes, habrá á las diez y media misa á gran orquesta, en la que predicará el padre Alejandro Calvo, y á las cinco y media de la tarde será la bendición y distribución de los libros de San Antonio, entre los niños de la Infancia Antoniana y solemne procesión, que recorrerá las calles y plazas de San Lorenzo, Naveillos, Samaniego, Conde de Almodóvar, Hierros de la Ciudad, Virgen, Moncada, Almuñín, Salvador, Conde de Trécor, Santa Ana y San Lorenzo.

La entrada de la imagen del Santo en la iglesia se disparará una "traca", que recorrerá toda la calle de Santa Ana, plaza de San Lorenzo y terminará en el campanario.

También será muy grandiosa la fiesta dedicada al Santo Paduano, en San Martín, donde, después de terminada la misa de Comunión, serán repartidas á la puerta del templo por las virtuosas damas de la junta directiva, 300 raciones entre los pobres que se presenten provistos del correspondiente bono.

A las diez y media se celebrará la fiesta solemne, en la que se cantará la misa á gran orquesta por nutrida capilla de música, bajo la acertada dirección del maestro señor Casabán, y predicará don Enrique Sanchis.

En el Círculo de Sindicatos y Sociedades Católicas se están realizando los trabajos preliminares para organizar la Casa del Pueblo Católica, en el sentido de que cada entidad conserve la independencia necesaria para perseguir su propia finalidad y mancomunar el esfuerzo en cuanto se refiera al interés general.

En la antigua iglesia de San Juan del Hospital tendrán lugar mañana los ejercicios de día de retiro para el clero, comenzando á las diez de la mañana y cinco de la tarde.

Mañana, á las cinco y media, será descubierta en la Catedral la nueva imagen de San Antonio de Pádua, en el altar que se le ha dedicado, celebrándose, acto seguido, una misa rezada. A las seis y media será la de Comunión, con plática, por el canónigo don Luis María Cuende, y á las siete y media la cantada con música, en la que oficiará el arcediano don José Beneyto.

LAMPARAS IRROMPIBLES á 1'20 Wolfram "Z" á 1'60 Ostram á 1'00. Devolvimiento solo el castigo de cualquier lámpara fundida ó 20 menos. Ribera, 12.

Mañana, de seis á ocho de la tarde, dará un concierto la Banda Municipal en los Viveros municipales, interpretando las siguientes composiciones:

La "cazaria", pasodoble; Chapí.—"En la Alcazaba" serenata; Bréton.—"El cazador malido", poema sinfónico; C. Franck.—"Andante contable del cuarteto en re menor"; Tschaiowsky.—"Marcha fúnebre de la tercera sinfonía"; Beethoven.—"Himno al sol", introducción de la ópera "Iris", Mascagni.

El señor Gobernador ha conferenciado esta mañana con el director de la Compañía ferroviaria Central de Aragón, sobre la huelga de los obreros de los talleres.

El citado representante ha manifestado que desde luego admitirá á los obreros que por voluntad propia abandonaron el trabajo; pero que de no hacerlo así desde luego, completará el personal con nuevos operarios, puesto que los trabajos no pueden quedar interrumpidos.

Va teniendo gracia el título de moda: ¿Dónde vas á pasear? Voy á la TOMBO-LA ARTÍSTICA del parque de Castelbarco. La verdad es que Juanito Rodríguez se capta de poner de moda los sombreros de catife si se lo propone!

Ayer recibimos el siguiente telegrama de Puebla Larga:

"Inaugurada la estafeta de Correos con gran entusiasmo del comercio y del vecindario por la importantísima mejora para Puebla Larga, alcanzada por las gestiones de don Ramón de Castro.

Celebróse banquete, asistiendo las autoridades, los jefes de Correos y Telégrafos y comerciantes en número de 50.

Al final se pronunciaron brindis entusiásticos.

Por aclamación acordóse dirigir telegramas de gratitud al director general de Comunicaciones y al señor Castro."

Nuestra enhorabuena á los vecinos de Puebla Larga por la importante mejora que ayer se inauguró.

El agua oxigenada obtenida con PERBORATO SODICO Dr. CUESTA es insustituible para enfermedades de la boca, hace desaparecer la fetidez del aliento, evita la formación y evita y cura las caries. Bote con instrucciones, 2 pesetas. Farmacia San Antonio.

El miércoles próximo, á las cuatro y media de la tarde, se reunirá la Diputación provincial en sesión pública, para continuar la discusión de los asuntos pendientes.

Mañana, á las once y media, se reunirá la Junta provincial contra la Tuberculosis en el despacho del señor Gobernador, bajo la presidencia del señor Cortinas.

Hoy han terminado los ejercicios de licenciatura en Derecho, con honrosas calificaciones, don Higinio Serrano Albentosa, don Jesús Corrons Escrig, don Pascual Calatayud Ortiz y don Francisco Malla Parrés.

A todos nuestra cariñosa enhorabuena.

En jarabes refrescantes, RICARDO SANZ "pone el mingo". Su jarabe es delicioso; lo otro es "jarabe de pisco".

La cotización oficial de las subsistencias en esta ciudad ha sido hoy la siguiente: Trigos, de 39 á 41 pesetas los 100 kilos. Harinas, de 48 á 50.

Alubias: Pinet, á 53, y Amonquill, á 50. Patatas al por mayor: Aragón, á 17'50, y huerta, á 13'50.

Ganados en canal: Vacuno, á 2'10 pesetas kilo; lanar, á 1'95, y cerda, á 2'15.

Al detall en carnicerías: Vacuno: Filete, á 5 pesetas kilo; carne sin hueso, de primera, á 3, y de segunda, á 2'60; con hueso, de primera, á 2, y de segunda, á 1; hueso: á 0'50.

Lanar: "Cabets", á 2'80; chuletas y pierna, á 2'40; espaldá, á 2; brazuelo, pecho y cuello, á 1'20.

Macho cabrio: Chuletas y pierna, á 1'80; espaldá y pecho, á 1'40.

Cerda: Lomo, á 4; magro, á 3; tocino, costillas y manteca, á 2'40.

En la Caja de la Diputación provincial se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente:

Del ayuntamiento de Enguera, 2.285'50 pesetas; Alfafar, 540'70, y Rigat, 104'55.

No hay tos que no se calme con las Pastillas de San Blas. Caja, 0'50 pesetas. Farmacia Santa Catalina, viuda de Costas.

Han sido nombrados maestros interinos: De Játiva, doña Nieves Colomer Richart; de Rellev, doña Dolores Castelló Ridocci; de Benifaraig, don José Casanova Martínez; de Muchamiel, doña Rosa García Vera, y de San Juan de Eliche, don Manuel Torregrasa Ruiz.

Ha sido aprobada la permuta entre los maestros de Paiporta y Valencia don Ricardo Díaz de Rahajo y don Eleuterio Pérez Solernou, respectivamente.

Se ha recibido en esta Universidad el nombramiento, por concurso, de profesora de la Normal de Maestras de Castellón á favor de doña Elvira Bernells.

Acete de 1.^a, de la sierra de Espadan, á 15 pesetas los 10'50 (arriba antigua). Comercio de La Barca, p. Rodrigo Botet, 16.

Español aspecto presentaba anoche el salón del Círculo Instructivo Electricista, con motivo de celebrar su función de beneficio la gentil triple cómica señorita Amalia Ferrándiz, que puso de manifiesto sus aptitudes para el arte teatral, representándose las aplaudidas obras "El barquillero" y "Las musas latinas". En el dúo del primer cuadro de "Amor en solfa" nos dio á conocer su bonita y bien timbrada voz, por lo que cosechó largas y continuas ovaciones, que compartió con el barítono señor Lleó.

También recibió muchos y valiosos regalos de su gran número de amigos y admiradores.

La Sociedad de Obreros Peluqueros Barberos se reunirá mañana, á las nueve y media de la noche, en el domicilio social de la calle de Padilla, para tratar de los acuerdos adoptados por los patronos.

Para calzado elegante y sólido, con precios increíbles, San Vicente, III, "Lo Inconcebible".

El número 16.259, premiado con la primera suerte en el sorteo de la Lotería Nacional verificada hoy, y que ha correspondido á Valencia, ha sido expedido en la administración de la lotería de la calle de la Paz, conocida por "El monigote".

Hemos podido averiguar que seis décimos los lleva un caballero solo, y los cuatro restantes están repartidos.

Nuestra enhorabuena á los agraciados con tan importante premio.

CASA AMADOR: Actualmente gran barato, Chofrén, número 5.

El 15 del corriente empezará la rebaja de los artículos de camisería para caballero.

En el partido de balompié que, como dijimos, jugaron ayer los equipos infantiles Marino y Amazonas, venció este último por un gol á cero, y quedó empatado con el Covadonga.

El team de tercera categoría Gimnástico A venció á su compañero Gimnástico B, por cuatro tantos á cero.

Por último, el partido entre los equipos Marino y Artístico se decidió á favor del primero, por tres tantos contra dos.

Mañana, á las cuatro de la tarde, se verificará en el Instituto General y Técnico exámenes de Geografía general y de Europa, enseñanza libre, números 1 al 100, ambos inclusivos.

Las señoras que quieran conocer lo más selecto de la moda en blusas chiffón y demás novedades, á precios inverosímiles, visiten los Almacenes de tejidos por mayor CASA TORRÓ, calle de Pérez Fuijón, ro. Sección de detall.

A la excursión que, como estaba anunciado, realizaron ayer á Torrente los socios del Club Ciclista Valenciano, asistieron 37 deportistas, número que aún aumentó después de la salida.

Verifícase el match entre Regolf y Cocovi, en el trayecto de Torrente á Venta Cabrera y regreso, que realizó el primero en 49 minutos, y un minuto 50 segundos menos, Cocovi, al que se declaró vencedor.

La Sociedad Valenciana de Agricultura se reunirá en junta general extraordinaria el jueves, 15 del corriente, á las seis de la tarde, para tratar un asunto de mucho interés para la misma.

La directiva interesa á los socios su asistencia.

Balneario de Santo Tomás, junto iglesia Grao. Manantial aguas sulfúreas; cura radical herpéticos, reumáticos y escrufulosos.

En el tren correo de Madrid ha llegado hoy el señor marqués de Villagrada.

Hoy no ha habido oficinas en Palacio Arzobispal para solemnizar la Pascua de Pentecostés.

Los exámenes que tendrán lugar mañana en el Conservatorio de Música y Declamación de Valencia, corresponden á las asignaturas siguientes:

Alumnos y alumnas.—Todas las matriculadas: A las ocho de la mañana, Armonía, clase del señor Amorós; á la misma hora, Composición, clase del señor Peñarroja.

Las enfermedades nerviosas y neurasténicas se curan con rapidez usando FOSFOLICO-KOLA Doménec, con ó sin arhenal.

Con una brillante serenata, terminada la cual fué bajada del altar de la plaza de San Bult la imagen del Señor y conducida procesionalmente á casa el nuevo glayario, terminaron anoche las fiestas en el barrio de La Xerea.

En la barriada de Cuarte han continuado hoy los festejos en honor á Nuestra Señora de los Desamparados, y para esta noche hay anunciada una serenata.

También en la calle de Sagunto han seguido las fiestas al Santísimo Cristo de la Fe por el orden que se señalaban en el programa que ya insertamos, y mañana será la fiesta principal, que terminarán con lucidísima procesión y castillo de fuegos artificiales.

En la calle de San Vicente ha sido hoy la fiesta principal de los niños, cantándose en la parroquia de Santa Catalina y San Agustín una misa solemne, en la que ha hecho el pangeirico del Santo Apóstol valenciano don Enrique Sanchis, y esta tarde á las cinco y media ha salido la procesión, á la que han asistido numerosos pequeños, llevando en andas á Nuestra Señora de los Desamparados y San Vicente Ferrer.

Amesizaban el paso del cortejo religioso las bandas de música de San Valero y Alboray, que esta noche darán la anunciada serenata.

AFINADOR MECANICO para Pianos, Angelus y Astoplanos, con 20 años de práctica.

JUSTO JARQUE Avisos: Angelus-Piano, C. Pintor Sorolla, 27.

Entierros y Funerales

Esta mañana, en la parroquial iglesia de San Juan del Hospital y San Vicente Ferrer, se ha verificado solemne misa de *corpore insepulto*, á intención del alma del doctor en Medicina don Vicente Marín Benet, fallecido ayer.

A continuación se ha procedido á conducir sus restos mortales al Cementerio general, figurando en la fúnebre comitiva numerosa concurrencia, que ha rendido el póstumo tributo al malogrado amigo.

Han presidido el duelo los hermanos del finado don Adelino y don José; don Anacleto Pastor, los doctores señores Ferris y Vilata y el farmacéutico señor Moscardó.

Reiteramos á la doliente familia nuestro sincero pésame, deseando que en las pruebas recibidas hallen lenitivo á la atribulación que les aflige.

NECROLOGIA Manolito Oller Benloch, encantadora criatura que á una viveza infantil unía la bondad, ha fallecido.

El ángel no ha morado en la tierra, y al cielo ha subido á unir con otros sus plegarias por sus desconsolados padres, que reciben con resignación cristiana el rudo golpe, acatando el designio del Altísimo, que, piadoso, derramará el bálsamo del consuelo en su atribulado espíritu.

CAMISERIA LA ESTRELLA

Bujos fantasía.—Camisas blancas y color, desde 3 ptas., confección esmerada.—Recomendamos al público que visite esta acreditada casa

Bajada de San Francisco, 21 (junto al café Suizo)

Grandes novedades en corbatas, últimos modelos, dirigidos al público que visite esta acreditada casa

El premio gordo en Valencia

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy en Madrid ha correspondido el premio mayor de 120.000 pesetas al número 16.259, cuyo billete ha sido expendido en la administración de Loterías número 5, conocida por la del Monigote, situada en la calle de la Paz, número 17, en cuya misma afortunada Lotería se han expendido también las aproximaciones de dicho premio mayor, además de la decena anterior y posterior al mismo, y la decena de los números 20.071 al 20.080, correspondientes á la centena del segundo premio de 65.000 pesetas.

No conocemos aun á los afortunados poseedores de estos billetes, pero haremos la necesaria información, que publicaremos en el número de mañana.

¡Hoy! :: Último día :: ¡Hoy!

El ídolo roto

por Francesca Bertini

EL PERDÓN Film D' Art Teatro Ruzafa (Cine Moderno)

Información municipal

RECAUDACION La obtenida ayer fué la siguiente: Por arbitrios carnes, 2.640'34 pesetas. Por inspección veterinaria, 372'35. Por peaje, 29.

Total, 3.041'69 pesetas.

PAGOS Libramientos firmados hoy por la Alcaldía:

Nómina del personal de obras por administración, 5.499'89 pesetas; ídem ídem Mercados, 3.772'73; paga de tocas, 131'90; medicinas para pobres, 3.571'06.

FERIA DE JULIO Hoy se han reunido las comisiones de Nuevos Festejos y Músicas, procediendo á su constitución.

CONCIERTOS EN LOS VIVEROS Mañana se celebrará en los Viveros municipales el segundo concierto de moda, que promete verse muy concurrido.

La entrada serán entregados á los concurrentes artísticos programas, y frente al umbráculo se construirá un hermoso tapiz de flores.

La Banda Municipal ejecutará uno de sus más selectos programas.

LA SESION DE HOY Después de aprobada el acta de la anterior, se ha entrado en la discusión del orden del día.

La sesión asisten los señores Bernad y Espana, que hacen constar en acta su protesta por el auxilio concedido á la Escuela Racional.

Los tres primeros dictámenes hacen referencia al pago de cantidades á la Sociedad de Aguas Potables, por varios trabajos realizados. Dichos dictámenes han quedado sobre la mesa, á petición del señor Tarancher.

Se aprueban varios dictámenes que trataban de obras en diversos edificios particulares.

A continuación se aprueban licencias para obras é instalación de motores, retirándose del Consistorio cuando seguía la discusión del orden del día.

Notas comerciales

Servicio especial de la casa Vicente Genovés, exclusivamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. (Prohibida la reproducción.)

Telegramas de mercados extranjeros DE LIVERPOOL 9.

Ofrecidas 18.000 cajas. La naranja.—Los precios han bajado en chelín.

La cebolla.—Los 4s, de 9/6 á 10; los 5s, de 12 á 14.

Poca demanda. DE LONDRES 9.

La naranja.—Cajas entregadas en primera y segunda condición: Las 420 ordinaria, de 13 á 16/6; las 714 large, de 18 á 24.

La cebolla.—Los 4s, de 7/6 á 9/6; los 5s, de 9/6 á 11/6.

DE GLASGOW 9.

Ofrecido el cargo del vapor "Kong-Ring". La naranja.—Condición en general de la fruta, cuartas y quintas: Las 420 ordinaria y floretas, de 18 á 23; las 714 large, de 23 á 27.

DE HULL 8.

Ofrecido el cargo del vapor "Teano". La naranja.—Cajas entregadas en segunda condición: Las 420 ordinaria, de 17 á 20/6; las 420 large, de 20 á 28; las 714 large, de 23 á 33/6; las 1.064 large, de 29 á 31/6.

La cebolla.—Debido mala condición, están sin vender.

DE LONDRES 9.

Vendido cargo del vapor "Leda" y parte del "Bjarmia".

La naranja.—Precios sin variación. La cebolla.—Los 4s, de 7/6 á 9/6; los 5s, de 9/6 á 11/9.

DE LIVERPOOL 9.

Ofrecidas 18.000 cajas, parte de los cargos de los vapores "Teresa Pamies" y "Paulina".

Instituto de Venerología

Sifilografía y enfermedades de la matriz

DOCTOR MORELL

Establecimiento de primer orden para el tratamiento completo de las enfermedades del aparato genito-urinario del hombre y de la mujer.

CONSULTA DIARIA CALLE MARTINEZ CUBELLS (antes de) VALENCIA Frente á la puerta del escenario del Triunfo Palace

Sombreros Para señora y niña

Últimos modelos de París de 10 pesetas en adelante. Reformas á precios baratísimos. Sucursal de la casa GUR ATELIERSET FRIEDES.—TRINQUETA DE CABALLEROS, 16, entresuelo.

Las Barracas

PRECIO FIJO

Es la única casa que sigue vendiendo sus algodones inmejorables á base de los mejores tintes, colores sólidos y negros indestructibles.

Clase y precios sin competencia

Llop, 8 y 10.-Valencia

gunda y tercera condición: Las 420 ordinaria, de 13 á 17; las 714 large, de 19 á 25.

La cebolla.—Los 4s, de 8/6 á 10/6; los 5s, de 12 á 14/6.

DE GLASGOW 9.

Ofrecido el cargamento del vapor "Kong-Ring".

La naranja.—Cajas entregadas en primera y segunda condición: Las 420 ordinaria, de 18 á 20; las floretas, de 18/6 á 21; las 714 large, de 24 á 28.

Cajas entregadas en tercera condición: Las 420 ordinaria, de 15 á 16; las floretas, de 17 á 19; las 714 large, de 22 á 24.

La cebolla.—Los 4s, á 9; los 5s, á 11.

El puerto de Valencia

Día 12 junio.

Buques fruteros á la carga: Vapor "María", para Liverpool; consignatarios, señores Ariandiana y Colombri.

Vapor "Menhir", para Cete; consignatarios, señores viuda de Muñoz y Dasi.

Buque fruterero salido: Vapor "Menapian", para Liverpool y Bristol.

Buques fruteros que se esperan: Vapores "Pallas", "Cid" y "Gravina", para Gravina.

Vapor "Menavian", para Liverpool.

Vapor "Briardene", para Manchester.

Vapor "Primero", para Bristol y Cardiff.

En el puerto han fondeado hoy las siguientes embarcaciones:

"María", de Tortagosa; "Cabo Menor" y "Jorge Juan", de Barcelona, y "Cid", de Sevilla, con cargo general.

Han sido despachados: "Menhir" y "San Rafael", para Cete, con patatas; "Vicente" y "Josefa", para Cullera, en lastre; "Canalejas", para Génova; "María", para Liverpool; "Barceló", para Marsella; "Antonio Palau", para Ibiza; "Cabo Menor" y "Cabo Santa Pola", para Bilbao, y "Cid", para Londres, con cargo general.

En la Aduana del Grao se han recaudado hoy 12.795'50 pesetas, por los siguientes conceptos:

Arancel, 11.606'51 pesetas; recargo transitario, 435'29; transportes, 732'20; multas, 10; Sanidad, 11'50.

Sacos, envases de todas clases

Los hay á la venta en los grandes almacenes que posee don Pascual Solans en la calle de San Vicente, número 296; teléfono número 134.

CINE APOLO

LOCAL FRESCO, CÓMODO Y ELEGANTE

Temperatura sana y agradable

TODOS LOS DIAS ESTRENOS

Hoy lunes 12 Junio 1916

POPULAR

Gran sesión continua de cinematógrafo, de 6 en punto tarde á 12'30 noche, con un magnífico programa de cine, 4.500 metros de film.

Mañana martes, gran sesión continua de cinematógrafo, de 6 tarde á 12'30 noche.

Sensacional éxito de la film.

RENOBOSO HASTA LA MUERTE (Drama en dos partes, 800 metros)

Colosal y estrepitoso estreno de la film, EN LAS OLAS DEL NIAGARA (Drama en tres partes, 1.600 metros)

Emocionante éxito de la film, marca Selig, MAJANANA (Drama en dos partes, 80

poetas valencianos a la Madre del Amparo... Centro Valencianista del Pilar se...

UCESOS... MEDA FALSA... vendiendo a las señoras en un pue...

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

Madrid 12. 4-50... SUCESO EXTRAORDINARIO... como las dos de la tarde, se pre...

lotería Nacional

(Prohibida la reproducción)... Premio Mayor... 20095 Bilbao... 6845 Sevilla-Barcelona...

tamante Bermúdez, que conducían tres ca-

MULTAS... El señor Gobernador ha impuesto las si-

TEATROS Y ARTISTAS... TRIANON PALACE... Esta noche hace su debut en este teatro...

Table with 4 columns: numbers, numbers, numbers, numbers. Includes sections like DIECINUEVE MIL, VEINTE MIL, VEINTIUN MIL.

Table with 4 columns: numbers, numbers, numbers, numbers. Includes sections like VEINTIDOS MIL, VEINTITRES MIL, VEINTICUATRO MIL.

Table with 4 columns: numbers, numbers, numbers, numbers. Includes sections like VEINTICINCO MIL, VEINTISEIS MIL, VEINTISIETE MIL.

Table with 4 columns: numbers, numbers, numbers, numbers. Includes sections like VEINTIOCHO MIL, VEINTINUEVE MIL, TREINTA MIL.

LA PRENSA... "El Debate".—Contestando a un periódico católico portugués, quien dice que no se explica que en España los católicos deseen el triunfo de Alemania...

EL PRESIDENTE... El señor conde de Romanones, de Palacio se trasladó al ministerio de la Gobernación para asistir a la conferencia del ministro...

EN GOBERNACION... El señor Ruiz Jiménez nos manifestó que el Círculo Mercantil le había invitado a dar una conferencia, y que él había aceptado la invitación.

Manifiesto que el gobernador civil de Barcelona regresará esta tarde a dicha capital. Le visitó el presidente del Consejo de Administración de la Compañía huilera de Asturias...

EN HACIENDA... El señor Alba nos dijo que no tenía ninguna noticia que transmitirnos.

EN FOMENTO... El ministro de Fomento, señor Gasset, ha recibido esta mañana la visita de una comisión de tejedores...

UN BANQUETE... Tángier.—El Centro Hispano Marroquí, agradecido a la cariñosa acogida que el Gobierno dispensó a la comisión del mismo que estuvo en Madrid...

AHOGADO... Ferrol.—En la ría zozobró una lancha que conducía a cinco jóvenes.

CONGRESO... A las tres y media ocupa la presidencia el señor Villanueva y comienza la sesión.

EN PALACIO... Su majestad el Rey recibió en audiencia a comisión militar que marcha agregada a nuestra embajada en Berlín...

FIRMA DE JUSTICIA... La firma de hoy ha sido: Nombrando arcediano de la Catedral de Granada a don Agapito Moreno.

SOBRE EL ROBO DE LA CALLE DEL CLAVEL... La Policía ha detenido a los súbditos franceses Luis Berzón y Mario Carnier...

EL BLOQUEO DE GRECIA... París.—Desde ayer todos los buques de guerra de los países aliados están dedicados a cumplimentar el bloqueo de las costas de Grecia.

LA CORRIDA DE ALGECIRAS... Durante la pasada noche Joselito sufrió un cólico.

LA CONFLAGRACION EUROPEA... París.—Desde ayer todos los buques de guerra de los países aliados están dedicados a cumplimentar el bloqueo de las costas de Grecia.

Afirma que los regionalistas se alían un día con los carlistas, otro con los conservadores, otro con los liberales.

SENADO... A las tres y media, el marqués de Alhucemas abre la sesión.

EN FOMENTO... El ministro de Fomento, señor Gasset, ha recibido esta mañana la visita de una comisión de tejedores...

UN BANQUETE... Tángier.—El Centro Hispano Marroquí, agradecido a la cariñosa acogida que el Gobierno dispensó a la comisión del mismo que estuvo en Madrid...

AHOGADO... Ferrol.—En la ría zozobró una lancha que conducía a cinco jóvenes.

CONGRESO... A las tres y media ocupa la presidencia el señor Villanueva y comienza la sesión.

EN PALACIO... Su majestad el Rey recibió en audiencia a comisión militar que marcha agregada a nuestra embajada en Berlín...

FIRMA DE JUSTICIA... La firma de hoy ha sido: Nombrando arcediano de la Catedral de Granada a don Agapito Moreno.

SOBRE EL ROBO DE LA CALLE DEL CLAVEL... La Policía ha detenido a los súbditos franceses Luis Berzón y Mario Carnier...

EL BLOQUEO DE GRECIA... París.—Desde ayer todos los buques de guerra de los países aliados están dedicados a cumplimentar el bloqueo de las costas de Grecia.

LA CORRIDA DE ALGECIRAS... Durante la pasada noche Joselito sufrió un cólico.

LA CONFLAGRACION EUROPEA... París.—Desde ayer todos los buques de guerra de los países aliados están dedicados a cumplimentar el bloqueo de las costas de Grecia.

so de desmovilización griega es precursor de la desmovilización general.

LA CUESTION DE GRECIA... París.—Los periódicos dicen que las potencias de la Entente han manifestado a Grecia que toda progresión de los germanobúlgaros en este territorio será de graves consecuencias para dicha nación.

LA CAMPANA RUSA... París.—En los centros militares hay diversidad de criterios al juzgar el plan de la ofensiva rusa.

ORIGEN INGLES... Londres.—Al desembarcar los tripulantes de los barcos que toman parte en el combate de Jutlandia, el almirante Beatty les pronunció una arenga...

ORIGEN ALEMAN... Wáren.—Los prisioneros recogidos en el frente de Verdun no ocultan su contento por verse libres del infierno de aquella batalla.

ORIGEN FRANCES... París (oficial de las tres de la tarde).—Al Oeste de Spions, nuestra artillería destruyó varias obras alemanas...

ORIGEN RUSO... Petrogrado.—El ejército moscovita se apoderó de Dunow, haciendo retroceder a los austriacos a lo largo del Strypa.

ORIGEN NAVAL... En una reunión celebrada por la Sociedad La Naval, han quedado designadas las comisiones encargadas de preparar la huelga general de marineros y fogoneros de las líneas del Mediterráneo.

ROMERIA... Con extraordinaria concurrencia se ha celebrado a la cuspide del Tibidabo la clásica romería del "ram".

ESPECTACION... Esta noche se estrena en el teatro Novedades "La ciudad alegre y confiada".

La corrida de Algeciras... Durante la pasada noche Joselito sufrió un cólico.

La conflagración europea... París.—Desde ayer todos los buques de guerra de los países aliados están dedicados a cumplimentar el bloqueo de las costas de Grecia.

La conflagración europea... París.—Desde ayer todos los buques de guerra de los países aliados están dedicados a cumplimentar el bloqueo de las costas de Grecia.

La conflagración europea... París.—Desde ayer todos los buques de guerra de los países aliados están dedicados a cumplimentar el bloqueo de las costas de Grecia.

La conflagración europea... París.—Desde ayer todos los buques de guerra de los países aliados están dedicados a cumplimentar el bloqueo de las costas de Grecia.

La conflagración europea... París.—Desde ayer todos los buques de guerra de los países aliados están dedicados a cumplimentar el bloqueo de las costas de Grecia.

TERCERO.—"Cucaracha". Bravo. Gaona se luce veraniegando de rodillas y toreando por navarras. Termina con una larga cambiada, que es ovanada.

sada, pues el toro tiene la cabeza por el suelo. Lo despaicha de una estocada baja. SEXTO.—"Rabanito". Total en el primer tercio: cinco varas y cinco caídas.

—En San Andrés, á las ocho misa de Comunión con plática en la capilla de San Antonio de Pádua, y á las diez y media la solemne con orquesta y sermón.

—En la iglesia de la Sangre, á las ocho y á las once ejercicio del mes que se consagra á Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

y al administrárselo, el paciente falleció envenenado. Se instruyó sumario, y acusados de un delito de homicidio por imprudencia, han comparecido hoy ante el Jurado de Alciria ti y sobriano.

En Barcelona, en la plaza de las Arenas, fué cogido por el tercer toro el novillero Bocanegra, que resultó con un varetazo en la lida.

Los varillugeros ponen cinco varas, por tres caídas y un jamelgo para el arrastre. El tercio resulta animado. Gaona prende dos pares al cambio y uno de frente.

—En San Martín, á las siete y media misa de Comunión en la capilla de San Antonio de Pádua; á las diez la solemne con sermón por el padre Ramón Mas, de la compañía de Jesús.

—En Santa Mónica, la Asociación del Santísimo Cristo de la Fe celebrará su fiesta principal á las diez de la mañana con misa solemne á grande orquesta y sermón por el elocuente orador sagrado padre José Pomer, dominico.

—En Catalinas, á las siete misa de Comunión en la capilla de Santo Domingo de Guzmán. Por la tarde á las seis y media ejercicio octavo del quincenario con exposición y sermón por un padre dominico.

En el sexto, Paco Madrid encontró un bicho manejable, trasteándolo bien. Entrando superior, clavó el estoque en el alto, saliendo cogido y derribado. Ya en el suelo, el bicho metió la cabeza y corneó al matador, quedando el toro muerto de la estocada.

En Sevilla, Varelito, al entrar á su segunda lidada, fué cogido, resultando con un puntazo leve en la ingle derecha. En Cartagena fué cogido el diestro Martín Hernández, que debutó esta temporada llevando tres corridas seguidas con éxito.

QUINTO.—Sigue la ovación á Gallito. Tomó el bicho cuatro puyazos, por tres tumbos y un arre muerto. Gaona brinda al sol, y hace una facna pesada.

—En el Temple, á las ocho misa de Comunión en la capilla de San Antonio de Pádua y ejercicio último de los trece martes. Por la tarde á las seis solemne ejercicio con exposición, trisagio, sermón por el padre Rafael de Novell, capuchino; reserva, bendición, procesión claustral y gozos en el altar del Santo.

—En Santa Mónica, la Asociación del Santísimo Cristo de la Fe celebrará su fiesta principal á las diez de la mañana con misa solemne á grande orquesta y sermón por el elocuente orador sagrado padre José Pomer, dominico.

—En Catalinas, á las siete misa de Comunión en la capilla de Santo Domingo de Guzmán. Por la tarde á las seis y media ejercicio octavo del quincenario con exposición y sermón por un padre dominico.

En el sexto, Paco Madrid encontró un bicho manejable, trasteándolo bien. Entrando superior, clavó el estoque en el alto, saliendo cogido y derribado. Ya en el suelo, el bicho metió la cabeza y corneó al matador, quedando el toro muerto de la estocada.

En Sevilla, Varelito, al entrar á su segunda lidada, fué cogido, resultando con un puntazo leve en la ingle derecha. En Cartagena fué cogido el diestro Martín Hernández, que debutó esta temporada llevando tres corridas seguidas con éxito.

Los doctores le aplicaron al herido una inyección de suero para reanimarle. El estado del diestro es grave. Mucho público abandonó los tendidos de la plaza, situándose frente á la enfermería para saber noticias, expresando todos los aficionados gran sentimiento por tal desgracia.

—En el Temple, á las ocho misa de Comunión en la capilla de San Antonio de Pádua y ejercicio último de los trece martes. Por la tarde á las seis solemne ejercicio con exposición, trisagio, sermón por el padre Rafael de Novell, capuchino; reserva, bendición, procesión claustral y gozos en el altar del Santo.

—En Santa Mónica, la Asociación del Santísimo Cristo de la Fe celebrará su fiesta principal á las diez de la mañana con misa solemne á grande orquesta y sermón por el elocuente orador sagrado padre José Pomer, dominico.

—En Catalinas, á las siete misa de Comunión en la capilla de Santo Domingo de Guzmán. Por la tarde á las seis y media ejercicio octavo del quincenario con exposición y sermón por un padre dominico.

En el sexto, Paco Madrid encontró un bicho manejable, trasteándolo bien. Entrando superior, clavó el estoque en el alto, saliendo cogido y derribado. Ya en el suelo, el bicho metió la cabeza y corneó al matador, quedando el toro muerto de la estocada.

En Sevilla, Varelito, al entrar á su segunda lidada, fué cogido, resultando con un puntazo leve en la ingle derecha. En Cartagena fué cogido el diestro Martín Hernández, que debutó esta temporada llevando tres corridas seguidas con éxito.

En Barcelona, en la plaza de las Arenas, fué cogido por el tercer toro el novillero Bocanegra, que resultó con un varetazo en la lida. En Sevilla, Varelito, al entrar á su segunda lidada, fué cogido, resultando con un puntazo leve en la ingle derecha.

En Cartagena fué cogido el diestro Martín Hernández, que debutó esta temporada llevando tres corridas seguidas con éxito. Hizo una faena de muleta valentísima, al salir de un pase, fué cogido y campearo horriblemente, quedando sin sentido.

Los médicos Navas y Romero le curaron en la enfermería una cornada grave en la región ilíaca derecha, de once centímetros, á su domicilio. Seguían á la camilla centenares de espectadores.

El novillero valenciano Guerrillero mató cuatro toros. Sufró varias cogidas, saliendo ileso, aunque desnudo. Ganó dos orejas. En Málaga, Carpio fué volteado por el segundo, al veroniquear, resultando ileso; con el acero estuvo hecho una desdicha, retirándose, al morir el toro, á la enfermería.

Paco y Checa subieron á la presidencia para protestar de la ausencia de Carpio. El presidente aplazó la resolución hasta conocer el parte de los médicos. El parte facultativo de Carpio dice que el diestro tiene contusiones en la cara interna de una mano, de pronóstico reservado, que le impide la lida. Pasó á su domicilio. El público, al enterarse, armó una gran bronca, arrojando la protesta por la ausencia de Carpio, arrojando al ruedo almohadillas y otros objetos.

Los doctores le aplicaron al herido una inyección de suero para reanimarle. El estado del diestro es grave. Mucho público abandonó los tendidos de la plaza, situándose frente á la enfermería para saber noticias, expresando todos los aficionados gran sentimiento por tal desgracia.

AVISO EL LABORATORIO CAÑIZARES, á pesar de la exagerada y persistente alza que alcanzan los productos químicos con que elabora su anti-gestiones, diarreas, inflamación, vómitos, etc., continúa sin alterar el precio de venta al público, de Una peseta la caja-estuche Sirva esto de aviso para no dejar sorprenderse con otro precio mayor.

COMPANIA COLONIAL INDISPENSABLE SUPERIORIDAD EN CHOCOLATES CAFES SOLIDOS Y EN GRANO TEB, TAPIOCAS

Compañía Trasatlántica de Barcelona DIRECTO PARA NEW-YORK EL VAPOR CORREO C. LÓPEZ Y LÓPEZ

Se alquilan en Sarrion Por 150 pesetas al mes un chalet á la salida del pueblo y junto á la fuente principal. Edificio moderno y á cuatrocientos, completamente amueblado, con instalación de luz eléctrica, agua fría y 40 bañeras de arbolado, para pasar sin salir de la finca.

Se alquilan en Sarrion Por 25 pesetas al mes se alquila el piso primero de la casa calle de San Antonio, núm. 1.

Se desea comprar una búscula que alcance hasta 800 kilogramos aproximadamente, una caja de valores, mostador y anaqueleta, usados. Ofertas: casa Picó, Barcelona, número 13, comercio.

Se vende una casa que consta de planta baja y piso en el pueblo de Torrate. Está situada en punto céntrico y su precio es ventajoso.

Se vende una casa que consta de planta baja y piso en el pueblo de Torrate. Está situada en punto céntrico y su precio es ventajoso.